

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

№ 16 (132)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

10 февраля 1946 года

Выходит три раза в неделю

ЦЕНА 15 КОП.

Сегодня
ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК
-- день выборов в Верховный Совет СССР

Все на выборы!

Проголосуем за кандидатов блока коммунистов и беспартийных за товарища В. А. Фролова и товарища Н. И. Кукелева!

За полную победу коммунизма

Сегодня от северных морей до Кавказских гор, от западных рубежей до Курильских островов и Камчатки советский народ будет осуществлять свое почетное право — голосовать за народных кандидатов.

Сотни тысяч избирательных урн заполнятся белыми, голубыми, розовыми бюллетенями с фамилиями лучших сынов и дочерей нашей родины кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Советский народ приходит сегодня к избирательным урнам с накопленным за эти годы огромным политическим опытом, много передумав о судьбах своей родины, о событиях в Европе и во всем мире. Этот политический опыт со всей убедительностью говорит о том, что единственно правильный и отвечающий коренным интересам народа путь нашей страны — это путь, по которому ведет нас большевистская партия.

Под руководством партии большевиков народы нашей страны установили Советскую власть и отстояли ее от интервентов и белогвардейцев. Правильная политика партии большевиков в годы мирного строительства превратила нашу страну в передовую и могучую социалистическую державу. С каждым годом жизнь населения становится все лучше, культурнее и зажиточнее.

Особенно ярко проявилась руководящая роль партии в годы Отечественной войны.

Партия организовала и вдохновила советский народ на героические подвиги. Только благодаря правильной, мудрой политике нашей партии, заранее готовившей наш народ к обороне страны, советские люди отстояли свою свободу, разгромили врага.

После войны перед советским народом встали другие коренные задачи. Партия большевиков ясно и прямо ставит эти задачи перед страной. В докладе товарища Молотова в ноябре 1945 года, в историческом обращении ЦК КП(б) к избирателям эти задачи изложены с полной конкретностью. Выполнение этой программы приведет нашу страну к еще большему расцвету сил и могущества. Будет достигнуто значительное повышение материального благосостояния советского народа.

Советские люди сегодня будут голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, ибо они хотят видеть наше государство и впредь сильным и могучим, а наш народ единым и сплоченным, свободным и равноправным. Советский народ хочет, чтобы наша социалистическая промышленность, транспорт, сельское хозяйство достигли своего довоенного уровня и значительно превзошли его.

Советские люди знают, что только большевистская партия обеспечит неуклонный подъем благосостояния народа. Советский народ хочет дальнейших

быстрых успехов в развитии культуры, науки и искусства в нашей стране, он стремится дать хорошее образование подрастающему поколению советских людей. Советский народ хочет, чтобы скорее было восстановлено разрушенное врагом хозяйство и созданы нормальные условия жизни для населения в районах, освобожденных от вражеской оккупации.

Советские люди хотят закрепить достигнутую тяжелыми жертвами Победу. Они хотят укреплять вооруженные силы Советского государства, хотят поддерживать внешнюю политику Советского Правительства, отстаивающую государственные интересы народов СССР и дело мира во всем мире. Советские люди хотят дальнейшего процветания нашей Родины, полной победы коммунизма в нашей стране. Вот почему советские избиратели сегодня дружно, все как один, отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

ВСЕ НА ВЫБОРЫ! Ни одного избирателя, не использовавшего своего почетного права избрать депутатов в Верховный Совет СССР — высший орган власти нашей прекрасной Родины. Голосуйте за народных кандидатов — товарища Фролова Валериана Александровича и Кукелева Николая Ивановича — верных сынов большевистской партии.



Н. И. КУКЕЛЕВ У СВОИХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

На встречу с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Николаем Ивановичем Кукелевым собралось более 200 избирателей. Клуб больше не вмещал желающих участвовать на собрании. Собрание открыл председатель Райсовета тов. Рыбаков.

Один за другим на трибуну поднимаются доверенные лица тов. Сидорова, врач районной больницы тов. Байдикова, учитель тов. Утицын, бухгалтер райпотребсоюза тов. Марков и другие.

Они говорят о беспредельной преданности советского народа партии большевиков, о верных сынах народа, наших кандидатах, о товарище Кукелеве и Фролове.

Яркую, взволнованную речь произнесла врач тов. Байдикова.

— Я знаю Николая Ивановича Кукелева только с 1943 года, но и за этот период смогла убедиться в том, что тов. Кукелев чуждый и внимательный к людям, скромный и требовательный к себе. Однажды мне приходилось обращаться к товарищу Кукелеву с хозяйственными вопросами и каждый раз находила серьезную помощь и поддержку.

Суровый 1943 год. Страна

переживала серьезные трудности. Особенно эти трудности сказывались в отдаленном уголке Пудожского района, где я работала. В детском доме не было дров, не хватало продуктов питания. Николай Иванович, посетивший детский дом принял соответствующие меры и было налажено нормальное снабжение детдома всем необходимым.

После освобождения Заонежья я была направлена заведующей районной больницей. Пришлось немало трудов положить, чтобы восстановить полуразрушенное здание больницы. И в этом мне товарищ Кукелев оказывал повседневную помощь.

И с гордостью отдам свой голос за верного сына родины товарища Кукелева и призываю 10 февраля единодушно голосовать за наших кандидатов товарища Фролова и Кукелева.

Тепло встреченный собранием выступил с речью тов. Кукелев. Он благодарил избирателей за оказанное ему доверие, остановился на задачах послевоенного мирного периода и перспективах восстановления хозяйства района.

С большим воодушевлением был принят текст телеграммы товарищу Сталину.

Встреча товарища Фролова с избирателями Беломорск

Недавно наш кандидат в депутаты Верховного Совета СССР тов. Фролов приехал к избирателям города Беломорска. На митинге, посвященном этой встрече тов. В. А. Фролов сказал:

— Товарищи! Разрешите мне искренне поблагодарить вас за то великое доверие, которое вы оказали мне, выдвинув меня кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Быть избранным народом это — почетно, но в то же время ответственно. Я в этом хорошо отдаю себе отчет. Каждый депутат должен обладать теми качествами, о которых так ясно и просто говорил в своем выступлении перед избирателями Сталинского округа 11 декабря 1937 года наш первый депутат Верховного Совета СССР Иосиф Виссарионович

Сталин. Депутат это — ступа народа.

За суровые годы Великой Отечественной войны наш народ перенес большие испытания. Наше советское государство, наш строй держал великий экзамен.

Советский народ, Красная Армия под водительством партии Ленина — Сталина, под непосредственным руководством великого военного стратега, Генералиссимуса товарища Сталина, одержали победу над германскими фашистскими захватчиками, заставили покориться империалистическую Японию.

Большой вклад в дело победы внесли трудящиеся Карело-Финской республики, защищая свою родную землю. Карело-финский народ послал десятки тысяч своих лучших сынов и

дочерей на защиту Советского Севера. Тысячи партизан и партизанок действовали в тылу врага, проявляя героизм и мужество.

Сейчас, как и по всей нашей стране, в Карелии идет восстановление разрушенного хозяйства. Каждый трудящийся видит в этом помощь и заботу нашего правительства. Задача трудящихся в ответ на эту заботу — самоотверженно трудиться, быстрее залечить раны, нанесенные врагом.

Задача нас, воинов Красной Армии еще лучше совершенствовать свое военное мастерство. И мы этого добьемся.

И, если буду вашим избранным в Верховный Совет СССР, не пожалю своих сил для того, чтобы Карело-Финская республика была еще богаче, еще лучше, чем была она до войны.

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

НАШИ КАНДИДАТЫ

Боевой командир (ПО ТЫЛАМ ВРАГА)

Была грозная осень 1941 года. По лесам и полям Карелии шел на восток жестокий и неумолимый враг. Кругом полыхало пламя пожара, едкий дым стоял над окровавленной, стонущей землей. Огонь войны охватил и Заонежье. И собралась тогда заонежские патриоты-коммунисты, комсомольцы, беспартийные служащие и колхозники, собрали какое нашли оружие и ушли в леса. Ушел с отрядом партизан и секретарь райисполкома коммунист Николай Иванович Кукелев.

Первое боевое крещение отряд принял на подступах к районному центру. Не большой и плохо вооруженный отряд стойко защищал каждую пядь родной земли. Николай Кукелев в родной деревне Селецкая и в районе слыл до той поры тихим и спокойным человеком, а теперь друзья увидели в нем грозного воина и неумолимого мстителя. Стал Кукелев командиром взвода разведчиков.

После первых боев оккупанты бросили на Заонежье крупные силы. Кукелев вывел отряд на соединение с войсками Красной Армии, оборонявшими Медвежьегорск. Здесь ему поручили ответственную боевую задачу — выбить противника из поселка Кумса. Кукелевцы внезапно ворвались в Кумсу и, несмотря на значительное превосходство сил противника, завязали уличный бой. Мужественный, смелый командир шел впереди своих бойцов. В разгар схватки он был ранен, но оставался в строю до конца. Кумса была очищена.

Николай Иванович был надолго прикован к постели. Рана оказалась тяжелой и медленно поддавалась лечению.

Но вот наступил день выхода из госпиталя. Врачи настойчиво предлагают ему отдых. На эти советы Кукелев отвечал: «Не время отдыхать, кончим войну, тогда посмотрим, а сейчас воевать». И вернулся в отряд.

Скоро его назначили командиром отряда им. Тейво Антикайнен.

Пройдут десятилетия, но не померкнет слава о боевых походах этого отряда. В феврале 1942 года отряды Кукелева и Крючкова глубоко проникли в тыл врага на территорию Заонежского района. Много

хлопот принесли тогда финским оккупантам партизаны. Они громили их обозы, опорные пункты. Только на Яндомозере, что у деревни Марковщина, отряд Кукелева уничтожил до 60 вражеских солдат и офицеров. Не стало житья оккупантам в заонежских селах. Партизаны заставили их покинуть деревни, оттянуть с фронта новые силы для укрепления побережья.

Наступил июнь 1942 года. Отряд им. Тейво Антикайнен участвует в героическом походе первой партизанской бригады под командованием Ивана Григорьева. Это был опытный, хорошо знавший военное дело командир. Он часто советовался с Кукелевым, ценил в нем пытливый ум, смелые мысли, боевую инициативу. Комбриг поручал Кукелеву самые рискованные операции. Бригада Григорьева за два месяца похода нанесла большой урон врагу. Но и сама испытала вала серьезные трудности. 31 июля ее окружили впятеро превосходящие силы противника.

Шел уже 12-й час непрерывного боя, а враг продолжал наседавать. И в этот самый критический момент Григорьев поручил отряду Кукелева совместно с отрядом Пименова прорвать кольцо окружения, пробить выход бригаде. Нелегкая была эта задача. Но она была выполнена. Личным примером отваги и бесстрашия воодушевлял Кукелев партизан. Кких-нибудь сто партизан опрокинули в дерзкой атаке целый финский батальон.

Выбравшейся из окружения бригаде предстояло еще немало испытаний. Продукты давно кончились, люди питались грибами, ягодами. Тяжелая болезнь свалила Кукелева. Его, часто терявшего сознание, несли на носилках партизаны. В самые трудные минуты Кукелев собирал силу воли и продолжал руководить отрядом. Под его личным руководством была произведена переправа бригады через озеро, на большую землю.

На груди Кукелева, кроме ордена Красного знамени, полученного за Кумсу, появились орден Ленина и медаль партизану Отечественной войны I степени. Так отплатила Родина боевые заслуги отважного партизанского командира.

СТАЛИНСКИЙ ПОЛКОВОДЕЦ

Тов. Фролов родился в 1895 году в Петербурге. Отец его был торговым служащим, мать — портнихой. После смерти отца 15-ти летний Валериан поступил на завод. Работая штамповщиком, он познал всю тяжесть капиталистической эксплуатации и вместе с тем получил крепкую питерскую пролетарскую закалку.

Когда началась первая мировая война, молодого рабочего призвали в солдаты и зачислили в гвардейский Московский полк. Рядовым солдатом-гвардейцем и унтер-офицером Валериан Александрович дрался против немцев. Он служил в самом трудном и опасном роде войск — разведке. Неоднократно участвовал в сложных и опасных разведывательных поисках. Был контужен.

Свершилась Великая Октябрьская социалистическая революция. Народ, предводимый партией большевиков, сверг власть помещиков и капиталистов. Началась гражданская война. Чтобы отстоять молодую власть Советов, Ленин и Сталин создали Красную Армию.

Бывший рабочий и солдат-разведчик по зову большевистской партии в начале 1918 года добровольно вступил в боевой строй рядовым красноармейцем в 1-й Московский революционный полк. В составе этого полка Валериан Александрович дрался против белогвардейцев в Эстонии и Латвии, защищал город Ленина от банд Юденича, громил польских интервентов. Командовал ротой, затем батальоном. В боях был ранен. За заслуги перед Родиной в гражданскую войну Советское правительство наградило тов. Фролова орденом Красного Знамени.

В разгар гражданской войны в начале 1919 г. он вступил в партию большевиков.

После гражданской войны В. А. Фролов остается в рядах Красной Армии, много и успешно работает, командуя ротой, батальоном, полковой школой. Затем энергичный и способный командир едет на учебу в Военную Академию им. Фрунзе. По окончании Академии в 1932 г. его назначают командиром стрелкового полка. С 1937 года он — в Заполярье.

Здесь тов. Фролов был начальником штаба, а затем командиром дивизии. В 1937-38 г.г. ему правительство поручает выполнение особого задания. За образцовое выполнение этого задания тов. Фролов был награжден вторым орденом Красного Знамени и назначен командовать стрелковым корпусом.

Свою служебную работу тов. В. А. Фролов всегда сочетал и сочетает с активным участием в общественной жизни. С 1939 г. он депутат Мурманского Совета депутатов трудящихся.

Во время войны с белофиннами в 1939-1940 г.г. тов. Фролов командовал армией на Петсаамском направлении. Эта армия в условиях полярной зимы и полнейшего бездорожья успешно выполнила возложенные на нее задачи. Советское

правительство наградило Валериана Александровича высшей наградой — орденом Ленина.

Началась Великая Отечественная война. Понимая огромное значение Мурманска и Кировской железной дороги в жизни СССР, немецкое командование бросило сюда отборные егерские войска, намереваясь молниеносно смять войска Красной Армии, занять Мурманск, Кандалакшу и весь Советский Север.

Но получилось совсем иначе, чем предполагали фашистские заправилы. Воины Советского Севера, выполняя волю и указания Верховного Главнокомандования Красной Армии, дали сокрушительный отпор немецко-фашистским захватчикам. Долина реки Западной Лицы, леса и сопки Кандалакши и Кестеньги стали могилами для многих тысяч отборных гитлеровских головорезов-егерей. Армия, которой командовал В. А. Фролов, с честью выполнила задание Верховного Главнокомандования — остановила врага, отстояла и надежно прикрыла подступы к важнейшему морскому порту — Мурманску. Через этот порт и в то время, когда были блокированы Ленинград и оккупированы Одесса, Севастополь и Новороссийск, наша страна бесперебойно получала от своих союзников оружие и стратегическое сырье.

Советское правительство и товарищ Сталин высоко оценили стойкость и мужество воинов Севера, учредив медаль «За оборону Советского Заполярья».

Валериан Александрович Фролов был назначен командующим войсками Карельского фронта. Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин поставил перед войсками фронта важнейшую задачу: прочно удерживать рубежи обороны, надежно прикрывать Мурманск и Кировскую магистраль.

Войска фронта в суровых и сложных условиях длительного времени прочно удерживали рубежи обороны на протяжении многих сот километров — от Баренцова моря до Онежского озера, — и одновременно создали плацдармы, необходимые для проведения наступательных операций большого масштаба.

В Отечественной войне Валериан Александрович Фролов проявил себя верным сыном большевистской партии и народа, способным военачальником Красной Армии.

После окончания боевых действий на Севере его назначают командующим войсками Беломорского военного округа.

Генерал-Полковник Валериан Александрович Фролов вышел из толчи народных масс. Его преданность матери-родине много раз проверена в жестоких боях и ратных походах, в добросовестном и честном труде над укреплением частей и подразделений Красной Армии. Его воинская отвага, настойчивость и умение отмечены орденами и правительственными наградами.

Ответ. ред. Н. МОСКИН